

IN MEMORIAM

DON VLADISLAV CVITANOVIĆ

15. II 1894 — 6. I 1973.

Između dva rata zadarska je nadbiskupija, napose otoci, imala nekoliko svećenika glagoljaša koji su na svojim župama ne samo brižno čuvali glagoljske crkvene registralne knjige nego ih proučavali i objavljivali. Među njima se isticao svojim upornim radom don Vladislav Cvitanović rođen u Velom Ižu 15. II 1894., umro u Zadru 6. I 1973., a sahranjen je u svom rodnom mjestu. Bio je svećenik-glagoljaš koji je svoj radni vijek proveo na župama zadarske nadbiskupije, osobito u Velom Ižu.

Nakon II svjetskog rata, kad je trebalo inventirati i valorizirati glagoljsku arhivsku građu zadarske nadbiskupije i Državnog arhiva, Vladislav Cvitanović neumorno radi na projektima što su ih organizirali Jugoslavenska akademija i naročito Institut JAZU u Zadru. Opisao je 240 glagoljskih rukopisa iz 48 župa zadarske nadbiskupije, a koristio se i građom iz nadbiskupskog arhiva u Zadru. U njegovu radu nalazimo oko 600 bibliografskih podataka o knjigama koje su upotrebljavali glagoljaši zadarskog područja. Neki od njegovih radova štampani su u *Starinama JAZU (Popis kodeksa u zadarskoj nadbiskupiji* knj. 42, 43, 47) i u *Radovima JAZU u Zadru (Otoci Iž i Premuda sv. 1; O običaju pobratimstva - posestrinstva na otoku Ižu (kod Zadra) i okolnim otocima sv. 2; Prilog poznavanju kulturne povijesti na zadarskom području (Glagoljaši od XV. stoljeća do danas sv. 6—7)*. Radovi su mu vrijedan prilog toponomastici i onomastici zadarskog područja. Nastojao je dati katalog svećenika glagoljaša zadarske nadbiskupije, njihovu naobrazbu, nuzgredna zanimanja, nošnju i njihovu ulogu na kulturnom, književnom, socijalnom i političkom polju od najstarijih datuma (14. st.) do naših dana. U svojim priložima za poznavanje kulturne povijesti zadarskog glagoljaškog područja don Cvitanović donosi usput odnose između kolona i vlastele, daje kronike dorađaja, otkriva podatke o narodnim običajima pojedinih sela, župske zajednice, bratovština i njihovo materijalno stanje (*Glagoljska madrikula sv. Mihovila u Vrsima kod Nina*. Radovi JAZU u Zadru sv. 19). On također opisuje i proučava život naših pomoraca u priložima za *Pomorsku enciklopediju* i u radu: *Prilog proučavanju pomorstva otoka Silbe i Premude* (Radovi JAZU u Zadru sv. 9). Prema tome Cvitanovićevi radovi predstavljaju obilan repertoar građe za proučavanje različitih znanstvenih disciplina o zadarskom području.

M. Pantelić.